

## 电视剧《牡丹花正开》项目启动仪式在济举行

本报讯(记者 孙 涛)10月16日,四十集电视连续剧《牡丹花正开》项目启动仪式暨专家论证会在济南举行。省委宣传部副部长程守田,市委常委、宣传部长陈强,副市长侯婕,《牡丹花正开》剧组主创人员等参加仪式。

该剧通过对刘喜宝等一组群像式平凡共产党人的人生故事展现,以小切口呈现大历史,全面、生动地反映了党在各个历史时期,始终保持着同人民群

众的血肉联系,坚守“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心和使命。以一系列跌宕起伏的故事,淋漓尽致地展现了颇具地域特色的“牡丹文化”,并从侧面展现了半个多世纪以来我市翻天覆地的变化。

据了解,该剧由中共山东省委宣传部、菏泽市人民政府、中共菏泽市委宣传部、国安九州影视有限公司、丝路光影(菏泽)文化产业有限公司联合摄制,预计于2021年12月上映。

## 我省开展公路限高限宽设施“再排查、严整治”集中行动

本报讯(记者 孔 博)10月17日,全省公路限高限宽设施、检查卡点及劝返点“再排查、严整治”集中行动视频会议召开。副市长王忠想在菏泽分会场参加会议。

全省会议结束后,王忠想要求,各县区各部门要高度重视此次集中行动,立说立行,迅速行动,全面清理规范公路限

高限宽设施、检查卡点及劝返点,坚决保障交通骨干网络畅通。要明确责任分工,做好协调配合,明确排查整治范围和整治清单上报时间节点。要加大国三及以下营运柴油车淘汰工作推进力度,尽快将补贴资金支付到位,确保国三及以下营运柴油货车淘汰顺利推进,力促货运行业健康稳定发展。

## 我市支援青岛筛查队28人凯旋

本报讯(记者 王振宇)10月17日,我市支援青岛全员核酸检测工作筛查队28人凯旋。副市长侯婕参加迎接仪式。

在迎接仪式上,侯婕代表市委、市政府,向我市支援青岛筛查队的28名队员表示衷心感谢和热烈祝贺。她说,这次青岛突发聚集性疫情,市委、市政府高度重视,根据省卫健委要求,我市连夜组建了一支28人的援青队伍,于10月11日晚赶往青岛西海岸新区,在2家医院和18个采样点连续奋战5天,采集标本近2万份,检测标本30余万份,圆满完成任务。28名同志践行了伟大的抗疫精神,也展示了菏泽人听党召唤、

顾全大局的思想觉悟。侯婕强调,当前我市疫情防控取得了阶段性的胜利,但是外防输入、内防反弹的工作依然不容松懈。全市各级医疗单位、广大医护人员,要进一步增强疫情防控的决心,继续坚守岗位、奋战一线,尽最大努力守护好全市人民的身体健康和生命安全。

据了解,本次支援青岛筛查队的28人,分别来自市疾控中心、市立医院、市中医院、市第二人民医院、市第三人民医院、市传染病医院、单县中心医院、单县东大医院、单县妇幼保健院、单县海吉亚医院和单县中医院。

## 农行“励行基金”助贫困学子圆梦

本报讯 10月15日,农业银行“励行基金”助学捐赠仪式在东明县实验中学举行。这是农业银行“励行基金”成立后首次助学捐赠活动,对东明县实验中学100名脱贫享受政策家庭学生每人捐助1000元。

农业银行“励行基金”是由山东省农行机关、菏泽市农行系统全体员工自发捐款成立的,基金总额近30万元,主要是捐助菏泽市深度贫困区和黄河滩区贫困家庭学生,助力他们能顺利完成学业。

(本报通讯员)



比技能 提素质 树形象

10月17日,由市总工会、市经信委、市人社局主办,市教育局、市教育局、市教体局承办的菏泽市职工职业技能大赛暨全市小学青年教师教学竞赛总决赛在市第一实验小学举行,参赛选手正在进行体育课课堂教学展示。据了解,大赛分为小学教师、初中教师、高中教师和职业教育教师四个类别,由笔试(教学设计)和课堂教学技能展示两个环节组成。经过层层选拔,全市各县区共计58位选手进入了总决赛。

记者 常鲁燕 摄

## 医疗机构如何做好院感防控?

## ◆严格落实门诊三级预检分诊制度 ◆做好隔离留观病区管理

《大众日报》消息 青岛此次疫情发生后,院感防控引起了社会各界广泛关注。10月17日青岛市召开的疫情防控新闻发布会上,青岛大学附属医院院感科主任、青岛市院感质控中心主任侯桂英,针对各级医疗机构的院感防控提出专业建议。

侯桂英表示,医疗机构首先要严格落实门诊三级预检分诊制度,把好入院各个关口:所有来院患者经预检分诊后再就诊,落实“一看一测一查一问”措施;普通门诊、急诊实行“一人一诊一室”,严格落实“一米线、间隔坐、随手消”,规范医生接诊流程,把牢守好第一道防线。

在病区管理方面,医疗机构应执行

在门、急诊预检出的发热患者,全部

由专人按指定路线引导至发热门诊就诊,按照全面筛查与专业筛查相结合的工作原则,规范和细化发热病人接诊、筛查、留观、转诊工作流程。发热门诊应设置合理的“三区两通道”(即清洁区、污染区、半污染区,医务人员通道、病人通道),各区设严格的物理隔断,实现隔离留观病人在病区的闭环管理。发热门诊还应规范设置各功能区,确保“一人一诊一室”,避免人员之间密切接触,同时优化隔离留观室和隔离病房内部环境,独立设置卫生间,做好隔离留观病区管理这一重中之重。

在病区管理方面,医疗机构应执行

24小时门禁管理,严格落实住院病人和陪护人须持3-7天内核酸检测结果入住病房;各病房楼入口均要监测体温,病人穿病员服出入病房、外出检查,陪护人凭陪护证出入病房,陪病人检查,其余时间不得随便进出病区;医护人员凭胸卡出入病区并做好体温监测。

全院的消毒隔离工作,应坚持实行物体表面、设备、器械、空气的日常消毒和终末消毒工作,并做好消毒效果实时监测。同时,医疗机构还应做好医疗废物、污水的规范处置、监督检查工作。

全院、全员院感防控培训,更是重中之重。侯桂英建议,要落实“一岗、一科、一策”防控方案,健全“三个一”内部

察纠机制(即成立一个院感防控专班、建立一本问题整改台账、记录一本工作日志),持续开展全院、全员的大培训、大演练、大排查工作,使医护人员“人人都是感控工作的实践者”。侯桂英强调,尤其要加强对医务人员标准预防防护用品正确穿脱流程的培训,从而降低职业暴露风险,确保医护人员和全体患者的安全。

(肖 芳)

## 温馨提示

## 全力以赴 携手抗疫

## ——我市支援青岛全员核酸检测工作侧记

10月15日下午,青岛西海岸新区中心医院为即将离青返程的菏泽支援青岛核酸检测团队举行欢送仪式。在仪式上,医院党委书记董晓静代表医院向参加应急任务的菏泽队员表达了衷心的感谢和崇高的敬意。董晓静表示:“菏泽支援队的同志们与我院医务工作者一起,共克时艰,共渡难关,不分昼夜,不顾安危,兢兢业业奋战在疫情防控第一线,你们的付出感动了我们和西海岸人。”

22名执行本次应急任务的护士长和护理部干事共同向菏泽支援队员们献上鲜花,青岛的爱心人士还为菏泽支援队的队员们送上了慰问品。

10月11日,接到省卫健委下达的抽调医务人员支援青岛核酸检测的应急任务后,我市连夜组织市疾控中心、市立医院、市中医院、市第二人民医院、市第三

人民医院、市传染病医院、单县中心医院、单县东大医院、单县妇幼保健院、单县海吉亚医院和单县中医院的28名医务人员,组成应急医疗队伍,携带防控物资火速驰援青岛西海岸新区,在2家医院和18个采样点支援青岛全员核酸检测工作。

来到西海岸的第一天,市疾控中心张翠霞队员就深深感受到了西海岸人民的热情和温暖。西海岸新区晶华苑小区群众自发送来了盒饭,中饭和晚饭一顿不落,还有可爱的小朋友送来了红牛饮料,为青岛助力加油!

相知无远近,千里亦同心。五天的时间里,菏泽支援队的医务工作者们,走进了光谷海洋科技园、中海油、中交一公局、中启胶建等企业;走进了千禧银杏苑、峨眉山路小区、居然之家、两埠岸小区……他们不辞劳苦,为西海岸新

区的群众进行核酸采样。菏泽28名医疗工作者忘我工作,采集标本近2万份,检测标本30余万份,谱写了一曲抗

击疫情壮歌。

15日19时,西海岸新区中心医院

PCR实验室共完成15万份样本核酸检

测。该院检验科主任冯佩青说:“我们特别感谢这次驰援我们医院的10名菏泽同志,他们付出了很多,一到岗位就穿上厚厚的防护服,和我们一起战斗,一干就是至少八个小时,他们带着橡皮手套,里面全是汗,一个班次下来,手已经被泡白。即将完成任务的当晚,菏泽的同志也表示一定会站好最后一班岗,帮助我们完成当天的所有检测后再返程。我们很感动,衷心地感谢菏泽的同志们!”

10月17日傍晚,我市支援青岛全员

核酸检测工作筛查队28人凯旋。我市举

行了隆重的欢迎仪式,副市长侯婕对28名队员援助青岛全员核酸检测工作给予了高度赞扬。

记者现场采访了筛查队总领队、菏

泽市立医院检验科王文国。

“这次支援青岛全员核酸检测工作虽然辛苦,但是收获了青岛人民的热情和全社会齐心抗击疫情的决心。今后,我一定继续坚守岗位,与病魔抗争到底。”王文国告诉记者。

据了解,援助青岛期间,我市28名队员共分为3组,10名队员在西海岸新区中心医院开展核酸检测工作,10名队员在西海岸新区中医院开展核酸检测工作,8名队员前往社区开展采样工作。总领队王文国是山东省第二批援疆医学检验队员,曾于8月参与援助新疆喀什地区核酸检测工作。

记者 王振宇

10月15日,在国家扶贫日到来之际,国网山东电力扶贫工作“媒体开放日”活动在巨野县举行。大众日报、山东电视台、菏泽日报、市电视台等十余名媒体记者深入扶贫现场进行采访,实地感受电网企业立足行业扶贫和定点扶贫取得的积极成效。

“这里很少种水稻,怎么想到要种水稻呢?”在田庄镇杜庄村,面对记者的提问,国网菏泽供电公司驻村第一书记屈国栋进行了详细讲解,“原本我想建一个扶贫车间搞代加工,但来到村里,才发现这根本不符村情、民愿,大家都有种植粮食踏实的心态。我发现附近的鱼台大米认可度很高,杜庄村靠近阳河,灌溉方便,管理简单,水稻、小麦轮作,每亩地可增收1000元。”

屈国栋驻村后,不仅建好了两委大院,村里的路灯也亮了起来。并争取到专项资金,把村里60余条4100米坑坑洼洼的土路胡同全部硬化,铺好了进户人家的最后1米幸福路。

在桥镇扶贫产业园,国网山东电力捐建的泗兴屯村光伏电站已经并网发电。

2018年,巨野县获得电力扶贫资金898.56万元,用于建设光伏扶贫电站,目前累计计价结算电费110余万元,该项目被誉为收益稳定的“阳光银行”和行业扶贫“样板间”,“钱定期打到卡上,就跟领工资一样,有了这份稳定收入,心里面感觉可踏实啦!”贫困户姚念喜每年能够领到2450元的阳光分红,加上土地流转等收入,现已稳定脱贫。

据了解,自2016年以来,国网山东电力累计投资29.69亿元,全面完成了8654个省扶贫工作重点村的农网建设改造,有效满足黄河滩区易地扶贫搬迁用电需求,村村通动力电实现全覆盖。积极开展光伏扶贫,全额消纳光伏扶贫电站电量,优化电费结算和服务流程,累计发放国家补贴18.59亿元,惠及32.6万贫困户。累计选派驻村扶贫干部266名,其中第一书记159名、驻村工作队员107名。国网山东电力累计完成扶贫产品采购3308万元,累计向定点帮扶地区投入捐赠资金7870万元,建设了一批产业发展、电能替代、关爱留守儿童等民生工程。

记者 黄啟峰



技改扩能效益增

## 服务三农 青春无悔

## ——记菏泽市担当作为先进个人蔡中峰

“我的工作标准是,要对得起畜牧站长这个岗位、对得起高级畜牧师这个职称、对得起全市养殖户的信任。”参加工作26年来,市畜牧工作站站长、畜禽良种推广中心主任蔡中峰,一直奔波在服务“三农”第一线,把美好的年华奉献给了畜牧事业。

“畜牧工作站主要负责畜牧新技术和畜禽新品种的引进、示范和推广。此外还承担着有关畜牧项目的实施、畜禽粪污治理等有关行政工作。”

2015年,蔡中峰积极申请“山东省新型农民培训项目”,培训内容涉及生猪、肉牛等实用技术,先后组织培训19期,培训人员4600余人次,有效提升了从业人员的专业技术水平。

同时,他还累计编辑技术手册10余个、规划养殖场30余座、组织科技下乡16次,直接指导

养殖户520余家,推广娟姗牛、波尔山羊等畜禽新品种10余个,普及了牛羊TMR饲喂、全株玉米青贮等实用技术

20余项,取得良好的经济效益和社会效益。

2017年至2019年,蔡中峰兼任市畜牧业脱贫攻坚领导小组办公室主任后,开展了一系列畜牧业扶贫工作。先后组织策划“听扶贫广播送良种畜禽”

“百场千人培训”“百场帮千户”等系列扶贫活动,并发动56家畜牧企业和29家畜牧合作社,帮扶贫困户1947户、吸纳就业692人、加入合作社640人。

市科技局组织科技扶贫专家成立专家服务团,蔡中峰被任命为副团长兼秘书长,主要负责专家团日常工作。他先后组织“科技扶贫专家基层行”大型活动3次,每次均有60-70位农业专家分赴各县区开展“点菜式”服务,采取课堂培训、现场教学、操作演示、互动答疑、信息服务等灵活多样的形式,为群众送去科技大餐,直接服务群众3600余人次。

新冠肺炎疫情暴发后,蔡中峰服从工作安排,成为市疫情防控指挥部市场供应保障组成员和市委经济运行应急保障指挥部农业稳产保供组成员,90多

天不分昼夜、没有节假日连续奋战。

新冠肺炎疫情暴发后,蔡中峰服从工作安排,成为市疫情防控指挥部市场供应保障组成员和市委经济运行应急保障指挥部农业稳产保供组成员,90多